ΣΕΝΑΡΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΠΛΑΣΤΟΥΡΓΟΥ

ΤΙΤΛΟΣ: Ας ταξιδέψουμε στην Αθήνα του Περικλή
· Βασική ιδέα:

«Ο θεσμός των Λειτουργιών στην αρχαία Αθήνα και η σύνδεσή του με τη σύγχρονη εποχή»

· Στοιχεία σεναρίου

α)Τάξη: Α! Γυμνασίου

β)Γνωστικό αντικείμενο: Ιστορία

γ)Κεφ.Ε! «Η ΗΓΕΜΟΝΙΑ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ, Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑΤΟΣ, ΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ» (σελ  73,74)
δ)Προβλεπόμενος χρόνος: 2 διδακτικές ώρες

ε) Τόπος διεξαγωγής μαθήματος: Εργαστήριο Πληροφορικής.
· Εργαλεία

Σχολικό εγχειρίδιο

Διαδίκτυο

Φύλλα εργασίας

 Βιντεοπροβολέας
· Στόχοι

α) Μαθησιακοί

- να γνωρίσουν τον θεσμό των λειτουργιών

-  να κατανοήσουν το φορολογικό σύστημα του Περικλή και να το συγκρίνουν με  αυτό της σύγχρονης εποχής

- να γίνουν ικανοί  να κρίνουν το παρόν μέσα από το παρελθόν
β) Διδακτικοί

- να οργανώσουν ομάδες έρευνας και παρουσίασης

- να κατανέμουν επιμέρους θέματα μέσα στην ομάδα

- να αναπτύσσουν δεξιότητες συνεργασίας  μέσα στην ομάδα τους καθώς και με τις άλλες ομάδες (ομαδοσυνεργατική μέθοδος)
γ) Τεχνολογικοί

 - να πλοηγηθούν σε συγκεκριμένες σελίδες στο διαδίκτυο μέσω υπερσυνδέσεων στο PowerPoint  και να συλλέξουν πληροφορίες για την εργασία τους

- να δημιουργήσουν διαφάνειες όπου θα καταγράψουν τις απαντήσεις τους  

- να  ενσωματώσουν πολυμεσικά εργαλεία στην παρουσίασή τους

- να χειρίζονται το PowerPoint( προβολή διαφάνειας)
· Προαπαιτούμενες γνώσεις

α) μαθητών

- Η κατανόηση του αντικειμένου από την προηγηθείσα διδασκαλία του μαθήματος

- Η γνώση χειρισμού Η/Υ όσον αφορά σε κειμενογράφο , διαδίκτυο και προβολή διαφανειών
 β) καθηγητή
-  προετοιμασία και οργάνωση του υλικού που θα δοθεί προς διερεύνηση

- εξοικείωση με Τ.Π.Ε (internet,word,powerpoint,μηχανές αναζήτησης)

- ανανεωτική διάθεση
· Προσδοκώμενη διαδικασία μάθησης

Οι μαθητές από την διαδικασία αυτή θα:

· δραστηριοποιηθούν στην διερευνητική μάθηση

· ασκηθούν στη συνεργατική δράση

· καλλιεργήσουν τις τεχνολογικές δεξιότητες στον Η/Υ

· μάθουν να αξιολογούν τις πληροφορίες από το διαδίκτυο

· Διδακτική διαδικασία

Η διδακτική διαδικασία θα ολοκληρωθεί σε 2 φάσεις ως εξής:

Α! Φάση:
1η διδακτική ώρα
Θα γίνει παρουσίαση του μαθήματος με προβολή διαφανειών (PowerPoint) από την καθηγήτρια στο εργαστήριο Πληροφορικής.

Οι μαθητές θα χωριστούν σε 4 ομάδες των 5 ατόμων. Η σύνθεση των ομάδων θα διατηρηθεί η ίδια μέχρι να ολοκληρωθεί η διδακτική διαδικασία.

Κάθε ομάδα αναλαμβάνει ένα φύλλο εργασίας  το οποίο είναι εγκατεστημένο στον Η/Υ και θα το συμπληρώσει συνεργατικά.

Ένας μαθητής θα χειρίζεται τον Η/Υ (χειριστής),άλλος θα συντονίζει την διαδικασία(συντονιστής),ένας τρίτος θα καταγράφει word(γραμματέας) και όλοι μαζί θα διαμορφώνουν τις απαντήσεις.

Η  καθηγήτρια θα έχει ρόλο καθοδηγητικό, συμβουλευτικό όπου χρειάζεται, θα ελέγχει τις ομάδες ώστε να εργάζονται όλοι, παρακολουθώντας την πορεία των εργασιών.

Β! Φάση:
2η διδακτική ώρα

Οι μαθητές εργάζονται στις ίδιες ομάδες. Έχουν τα ίδια φύλλα εργασίας, ολοκληρώνουν τις απαντήσεις τους στο PowerPoint και παρουσιάζουν στην τάξη τις εργασίες τους, καταμερίζοντας μεταξύ τους τις απαντήσεις.

Μετά την παρουσίαση κάθε ομάδα απαντά σε ερωτήματα και απορίες των υπόλοιπων μαθητών.
· Αξιολόγηση

Οι μαθητές αξιολογούνται με κριτήριο :
· τη συμμετοχή τους  στις συνεργατικές δραστηριότητες
· την επάρκεια του κειμένου που θα παραδώσουν

· την παρουσίαση που θα κάνουν
· Κριτική Προσέγγιση (επέκταση σεναρίου)

Διαθεματική  προσέγγιση με το μάθημα της Κοινωνικής Αγωγής της Γ! γυμνασίου.

Οι μαθητές αφού συμβουλευτούν το σχολικό εγχειρίδιο και συζητήσουν με τον διδάσκοντα το μάθημα καθηγητή θα γράψουν ένα κείμενο στον Η/Υ που θα πραγματεύεται το θέμα: «ένας φορολογικός νόμος σήμερα», στους εξής άξονες:

· πώς ψηφίζεται σήμερα ένας νόμος;

· Πότε έχει ισχύ;

· Σήμερα οι φόροι μετά την ψήφισή τους επιβάλλονται στους πλούσιους μόνο ή σε όλους τους πολίτες;
· Είναι δίκαιη η επιβολή των φόρων;

